

Настоящий ученый, прекрасный организатор

РЕДАКЦИОННОМУ СОВЕТУ,
КОЛЛЕКТИВУ РЕДАКЦИИ ЖУРНАЛА «ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА»

Дорогие друзья!

С глубокой печалью мы восприняли известие о смерти Серго Анастасовича Микояна, основателя и многолетнего главного редактора журнала. Для нас он был и навсегда останется настоящим ученым, прекрасным организатором, сумевшим в очень непростых условиях создать журнал, который отражал самые передовые тенденции латиноамериканистики. Он был смелым человеком, способным на мужественные поступки. Его работа стала целой вехой в становлении изучения Латинской Америки в СССР и России. В редакции журнала при нем начали свой путь многие ученые, ныне составляющие славу отечественной науки. Дискуссии и «круглые столы» по сложным проблемам истории, политики, экономики, проходившие в журнале по инициативе Серго Анастасовича, дали импульс развитию многих направлений исследований, актуальных и по сей день.

Светлая память замечательному ученому и настоящему человеку!

Р.Ш.ГАНЕЛИН, член-корреспондент РАН, главный научный сотрудник Санкт-Петербургского института истории РАН; Б.Н.КОМИССАРОВ, доктор исторических наук, профессор Смольного института свободных искусств и наук; А.И.КУБЫШКИН, доктор исторических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета; Е.С.СОБОЛЕВА, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института антропологии и этнографии им. Петра Великого РАН (Кунсткамеры); Л.С.ХЕЙФЕЦ, доктор исторических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета; В.Л.ХЕЙФЕЦ, кандидат исторических наук, доцент, зав. кафедрой Института международного бизнеса и права СПбГУ ИТМО.

Редакция получила и продолжает получать отклики на уход из жизни светлого человека — Серго Анастасовича Микояна. Выражая искреннюю благодарность всем его коллегам и друзьям, мы хотим воздать должное памяти Серго Анастасовича, предоставив слово ему самому.

Перед вами, дорогие наши читатели, его последняя «колонка редактора», опубликованная в № 10 за 1990 г. На пороге стояли «лихие» девяностые. Он думал тогда и о прошлом, и о настоящем, и о новых горизонтах, новых вызовах, новой пробе сил. Впереди были еще 20 лет жизни и работы...

Подводя итоги

Ровно двадцать один год назад автор этих строк присоединился к небольшой группе сотрудников, которые в двух тесных комнатках старинного особняка на Большой Ордынке (перегороженного, конечно, на клетушки под нужды современного нашего человека) готовили верстку трех первых номеров нового журнала «Латинская Америка». Вносить в них правку, помнится, я начал еще не будучи официально утвержденным в должности